

Теперь средства материнского капитала нельзя тратить на погашение основного долга и уплату процентов по займу на приобретение жилья, если договор заключен с микрофинансовой организацией.

С 20 марта 2015 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», в соответствии с которыми исключается возможность использования средств материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по займу на приобретение (строительство) жилого помещения, в случае если договор займа был заключён с микрофинансовой организацией.

Напомним, что микрофинансовая организация – это юридическое лицо, зарегистрированное в форме фонда, автономной некоммерческой организации, учреждения (за исключением казенного учреждения), некоммерческого партнерства, хозяйственного общества или товарищества, осуществляющее микрофинансовую деятельность и внесенное в государственный реестр микрофинансовых организаций в порядке, предусмотренном настоящим законом.

Кроме этого, территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации наделен правом при рассмотрении заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала проверять факт выдачи представленных документов путем направления запросов в соответствующие органы, которые подлежат рассмотрению такими органами в 14-дневный срок с даты их поступления.

Следует отметить, что до изменений территориальным органом достоверность сведений, содержащихся в представленных заявителем документах, проверялась только при выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, а между получением сертификата и распоряжением этими средствами проходит длительное время.

Дубликат исполнительного листа вправе получить не только взыскатель, но и судебный пристав-исполнитель